

安理会声明强烈谴责半岛皇宫酒店遭袭事件

索马里“青年党”:比海盗更狠三分

联合国安理会 27 日发表媒体声明,以最强烈的言辞谴责索马里首都摩加迪沙半岛皇宫酒店遭索马里“青年党”袭击事件。

疑系索裔德国人所为

声明说,袭击造成包括中国驻索马里使馆一名安全人员在内的 15 人遇难。安理会向受害者家属表示慰问,并希望伤者尽快恢复。安理会向索马里政府和人民以及中国政府和人民致以慰问。

中国常驻联合国代表刘结一 27 日表示,中方对摩加迪沙遭到恐怖爆炸袭击深表震惊并予以强烈谴责。

据索马里情报官员透露,这次恐怖袭击被怀疑是一名来自波恩的男性索马里裔德国人所为。目前进一步的调查仍在进行中。

奥巴马访非之际造势

索马里“青年党”宣称制造了此次袭击,自称是为了报复非索团和索马里政府军近期在索马里南部对其进行的围剿。

索马里“青年党”成立于 2004 年初,是当时教派武装“伊斯兰法院联盟”下属的一个极端武装派别。“伊斯兰法院联盟”后陷入分裂,“青年党”开始独立行动。2009 年,“青年党”宣誓向“基地”组织效忠,由此成为“基地”组织在非洲的最大分支,逐渐成为威胁整个地区的极端武装组织。

多年来,“青年党”将袭击目标锁定在被其视为“叛国者”的索马里政府官员及支持者、西方国家、联合国机构、非索团以及向该国派遣军队的肯尼亚、乌干达和吉布提等国。

本次袭击发生在美国总统奥巴马访非之际,不排除“青年党”借机造势。此前,非盟部



■ 恶名昭著的索马里“青年党”

本版图片 G1

队和索马里政府军加大了对“青年党”势力的围剿,并将该组织从索南部两个重镇逐出。

“青年党”何以屡剿不灭

11 年来不断制造袭击的“青年党”是一个非常狡猾、且“生命力”极其顽强的恐怖组织。“青年党”的残暴凶狠连恶名远扬的索马里海盗都怕它三分,每年要向它们上缴 20% 的“发展税”以寻求联合。

2012 年以来,在西方国家、非索团以及肯尼亚、乌干达等邻国军队重重围剿之下,“青年党”相继失去摩加迪沙和南部重镇基斯马尤等城市据点,但它迅速改变策略,从驻守城市转变为渗入乡村,行踪更为诡秘,潜在危害性也不断上升。

“青年党”之所以在各方打击之下依然势

力不减,与索马里混乱的政治经济现状有着直接联系。自 1991 年以来,索马里长期处于军阀割据状态,国内冲突不断,经济全面崩溃。在这种混乱局势之下,“青年党”最初利用民众绝望和无助的情绪,承诺恢复安全、发展经济和强化宗教,获得了不少支持。

同时,“青年党”善于利用复杂的部族矛盾为自身攫取利益,部落冲突频发的索马里南部、肯尼亚北部边境等地区在一定程度上已成为滋生恐怖分子的温床。

我使馆提醒加强防范

今年 4 月,中国驻索马里大使馆曾提醒在索中国公民及欲来索考察的公司企业人员密切关注索安全形势,提高自我防护、保护意识和能力,加强安全防范。 钟和

武装人员攻击小镇
紧张对峙 12 小时
恐怖组织正谋划
独立日前袭印度

本报特稿 印度西北部旁遮普邦靠近巴基斯坦边界的一个城镇 27 日遭遇武装人员袭击,至少 9 人死亡,多人受伤。武装人员一度龟缩在当地一所警局内,与警方和安全部队对峙长达 12 个小时,后被击毙。

当天凌晨,3 名伪装成印度军人的武装人员先后袭击了一个小吃摊、一辆大客车、一家诊所和一所警察局。

到达警察局后,武装人员投掷手榴弹,趁乱闯入。印度安全部队随后包围警察局,双方展开激烈枪战。印度军队也调派特种兵前往事发地点,现场紧张对峙。历经 12 个小时后,警方和安全部队才击毙武装人员,完全控制局势。

当地媒体将矛头指向巴基斯坦,称武装人员从克什米尔地区入境。巴基斯坦外交部说,他们没有接到报告显示当天在印度发动袭击的武装人员是巴基斯坦人。

印度媒体猜测,袭击的幕后黑手可能是锡克教分裂势力。印度方面称,自上世纪 80 年代谋求独立未果后,锡克教武装组织的残余力量从印度逃窜到巴基斯坦,不时返回印度制造事端。

印度安全机构日前截获情报显示,恐怖组织计划在 8 月 15 日印度独立日前发动重大攻击。

被伊拉克警方扣押
北大学生平安获释

新华社巴格达 7 月 27 日电 中国驻伊拉克大使馆 27 日证实,经使馆努力,日前在伊拉克北部被当地警方扣押的北京大学考古文博学院学生刘拓已于当天平安获释,目前已抵达伊首都巴格达。

使馆相关工作人员表示,其健康状况良好,并将尽快返回国内。

日本安保法案
启动参院审议

本报特稿 旨在解禁日本集体自卫权的安全保障相关法案 27 日下午在日本参院全体大会开始审议。以日本首相安倍晋三为首执政党希望确保 9 月中旬在本届国会内通过法案,民主党等在野党则希望废除该法案。双方的攻防战再度拉开帷幕。

在众院强行通过法案后,安倍内阁支持率为 37.7%,较 6 月大幅下滑 9.7 个百分点。

俄“自拍控”游客
遭乌边防军枪击

新华社上午电 俄罗斯媒体 27 日报道,3 名俄罗斯游客 26 日夜间在俄罗斯一座边境城市度假,却遭乌克兰边防军枪击。这起事件导致一名俄罗斯游客受伤。

俄罗斯联邦安全局官员尼古拉·西尼岑说,3 名俄罗斯游客在度假中游览一座人工水库。当这 3 名“自拍控”看到乌克兰边境检查站时,决定以此为背景自拍留念。乌克兰边防军高声叫停,同时朝他们开枪射击。

大腕出自同一“门派”一致主张政府干预
“麻省理工帮”掌控全球经济命脉

■ 「MIT 帮」祖师爷、美联储副主席 斯坦利·费希尔



■ 欧洲央行行长德拉吉(左)和美联储前主席伯南克

西方经济学界如果现在来场“华山论剑”,五绝没准都来自同一“门派”——麻省理工学院(MIT)。

“门徒”一统江湖

盘点当前影响全球经济政策的“大咖”,身上大都带有“MIT”的烙印,而现任美联储副主席的费希尔更是堪称美国财经界的“孔夫子”。美联储前主席伯南克、美国前财长萨默斯、欧洲央行行长德拉吉都是 MIT 毕业生,导师都是费希尔。

与德拉吉同年在 MIT 毕业的布朗夏尔是国际货币基金组织首席经济学家。布朗夏尔即将退休,接任的奥布斯特费尔德也来自 MIT,也是费希尔的学生。

费希尔“桃李满天下”,2014 年国际货币基金组织(IMF)曾专门举办了一个全球货币政策的研讨会。巧的是,台上就坐的重量级嘉宾大部分都有 MIT 的学术背景。萨默斯、伯南克、哈佛教授罗格夫等大咖们,在反

思金融危机后的货币政策时,也不忘向他们共同的老师费希尔致敬。萨默斯说,他甚至还记得费希尔当年在 MIT 教授的经济学入门课程的课程代码。

智利以及塞浦路斯央行前任行长都是 MIT 经济系博士毕业生。英国央行行长金默文和印度央行行长苏巴拉奥也曾在 MIT 有过短暂的授课与进修。

MIT 经济学家不仅站在各自领域的权力金字塔顶端,更以一脉相传的经济学理论把持学术权威宝座。2002 年至今的诺贝尔经济学家得主中,来自 MIT 的经济学家有 8 位。

“东风压倒西风”

在麻省理工学派兴起之前,美国经济学界曾一度是芝加哥学派的天下。芝加哥学派秉承经济自由主义思想,相信市场力量的自我调节能力。麻省理工学派则尊崇凯恩斯主义,强调市场的缺陷,在经济陷入衰退时主张采用积极的货币和财政政策。

“东风压倒西风”是在 2008 年全球金融危机后。当时,芝加哥学派警告,通过宽松货币和积极财政政策应对危机,将导致滞胀,通胀和利率都会大幅飙升。

麻省理工学派则认为,在经济低迷情况下,通胀和利率都会保持低位,而试图短期内削减赤字会加深经济衰退。

实践证明正确

在 MIT 经济理论体系的指导下,主张政府干预成了 MIT 毕业生的统一行动纲领。

德拉吉与伯南克为挽救陷入危机的经济,任内都推出规模史无前例的量化宽松政策。在伯南克领导下的美联储无视右翼的压力与威胁实施了一套积极的扩张政策,成功地限制了金融危机造成的损失。在欧洲,德拉吉的积极态度成了保持金融市场安定的关键因素,也许从崩溃中挽救了欧元。

过去 7 年的实践证明,麻省理工学派是正确的。 王宗凯